

斥賴清德「竄美」中方：甘當「冤大頭」也不會得到保護

【大公報訊】據中通社報導：中國外交部發言人毛寧28日主持例行記者會，有記者就台灣當局領導人「竄美」提問。毛寧表示，一個中國原則是國際關係的基本準則和國際社會的普遍共識。賴清德當局竄訪所謂的邦交國、搞政治操弄謀「獨」挑釁的行徑不可能得逞，也不可能動搖國際社會堅持一個中國原則的牢固格局，阻擋不了中國最終統一的歷史大勢。我們一貫反對美台官

方往來，反對台灣當局領導人以任何名義、任何理由「竄美」，反對美方以任何形式縱容支持「台獨」分裂分子及其分裂行徑。
此外，中國國防部舉行例行記者會，會上發言人吳謙大校連續回應涉台問題。有記者提問，台灣當局領導人賴清德計劃11月底或12月初竄訪期間「過境」夏威夷。請問對此有何評論？解放軍是否會採取相應的軍事反制行動？

吳謙回應，中方堅決反對任何國家同中國台灣地區開展任何形式的官方往來。一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識。民進黨當局搞政治操弄、謀「獨」挑釁的行徑是徒勞的，阻擋不了中國必然統一的歷史大勢。
他指出，中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，不向「台獨」勢力發出任何錯誤信號，以實際行動維護中美關係和台海和平穩定。

中國人民解放軍肩负着維護國家主權和領土完整的神聖使命，將堅決打掉一切「台獨」分裂圖謀，堅決挫敗一切外部勢力干涉。
據外媒報導，台匿名官員稱，台灣已由非正式渠道向美國提出軍購要求清單，總金額達到150億美元。學者認為，此舉是賴當局向美表態「台灣認同保護費原則」。台灣民眾紛紛表示「沒有必要買，沒有什麼意義」。

吳謙表示，民進黨當局甘當「冤大頭」和美國的「提款機」，不顧民意反對，拿台灣老百姓的血汗錢向美國交「保護費」，得到的不會是保護，只會是進一步的壓榨與利用。在強大的中國人民解放軍面前，任何「倚美謀獨」「以武謀獨」的企圖都是徒勞的，台灣民眾對此看得很清楚，民進黨當局如果執迷不悟，最終只能是玩火自焚、自取滅亡。

應馬英九基金會邀請赴台，大陸師生團28日開啟第二日參訪行程，在台灣政治大學交流期間，大陸師生團受到學生熱情包圍，宛如馬龍粉絲見面會，不少台灣學生拿着球拍、乒乓球、T恤等請馬龍簽名，還高聲大喊：「馬龍，我愛你！」在政治大學的交流結束後，大陸師生團赴台北孔廟、林安泰古厝參訪。島內輿論連日來發表的報道或評論文章指出，此次交流活動是重要契機，青年交流不僅增進了解，更創造雙方共同的感情基礎。透過青年交流建立的友誼與理解，才是促進和平的基礎。

大陸師生團參訪掀熱潮 台生高喊「馬龍，我愛你」

台輿論：青年交流建立友誼促進和平



「龍旋風」席捲政大 粉絲盼合照簽名

【大公報訊】據中通社、台媒報導：大陸師生團28日上午前往台灣政治大學參訪交流，在政大達賢圖書館，一行人前往約能容納60人的講堂進行1個多小時的兩岸師生座談會。由於交流熱烈，現場也擠滿等著與奧運金牌得主馬龍、楊倩簽名合照的粉絲，大陸師生團一行直到中午12點才離開，比原定參訪時間多了半小時。

台生：兩岸交流化解歧見

在達賢圖書館內，許多政大學生也一直跟著大陸師生團移動，找到時機便詢問馬龍能否簽名、合照，有女學生幸運獲得馬龍發送的2024巴黎奧運中國代表隊紀念徽章時，還忍不住發出驚喜的尖叫聲。馬龍所到之處皆擠滿大批粉絲，「馬龍，可以簽名嗎」的聲音不斷。當師生座談會結束，馬龍一行從會議室離開時，一名男學生獲得馬龍給予的徽章後，高聲大喊：「馬龍，我愛你！」更有學生狂喊：「龍隊！你好帥，我媽說你好帥！」

其實，許多政大學生28日一早守候在政大達賢圖書館外，並帶着乒乓球拍、手寫卡片、運動T恤、大型手板等，等着馬龍與楊倩的到來。政大乒乓球代表隊10多名學生身穿帶有「龍」的樣式的比賽服，帶着球拍，並高舉歡迎手板喊着：「政大大學乒乓球隊，歡迎龍隊！」

政大乒乓球隊學生表示，馬龍是他們「從小看到大的偶像」，現在他難得會來台灣，還來政大，「我們真的很興奮，要來目睹他的風采」。還有學生說，從體育進行兩岸交流是非常好的入手點，可以透過體育與運動，促進兩岸的交流。希望透過這次兩岸交流，無論是體育、藝文或者更多其他領域都有更好的發展，也希望可以停止對彼此的歧見以及戰火，透過體育交流的方式讓兩岸關係更加深厚。

政大乒乓球隊隊長臧為禮最後獲得馬龍發送的2024巴黎奧運中國代表隊紀念徽章，馬龍也在球拍上留下親筆簽名。臧為禮表示內心很激動。

陸生：台灣同胞熱情友好

結束政大行程後，大陸師生團在馬英九全程陪同下，參訪台北孔廟、林安泰古厝民俗文物館。接受台媒採訪時，有陸生表示，對台灣感受非常好，體驗到台灣同胞的熱情友好，在林安泰古厝體會到許多傳統文化，古厝不只是文化教育平台，更是中華文化傳承的重要地方。



▲清華大學學生彭弋航（左）、奧運女子空氣步槍金牌選手楊倩（右）接受媒體採訪。 中通社

《中國時報》社論：台輿論心聲

此次交流參訪雖是「小交流」，但意在帶動「大交流」。任何期待兩岸恢復大交流者，都會樂觀其成；希望訪問團在台灣得到尊重和禮遇，讓兩岸交流形成善意循環。

《聯合報》評論：

兩岸關係的未來，繫於青年時代的互動與理解。相較於政治對抗，青年交流以真誠互動為核心，有助於化解長久以來的敵意與誤解，是推動和平的重要契機。青年交流的價值不僅在於增進彼此了解，更在於創造雙方共同的情感基礎。

《旺報》社論：

正如馬英九文教基金會執行長蕭旭岑所說，兩岸氣氛低迷時刻，大陸高校師生赴台訪問團的到來意義重大。儘管在主客觀形勢下，兩岸仍存在歧見，若大方向上願意朝着更多交流、更多互動的可能性前進，相信總會找到辦法。

來源：中新社

大陸師生團28日參訪台北孔廟，受到民眾熱情歡迎。

台生穿印「中國」字樣T恤 找馬龍簽名



▲台灣政治大學學生請馬龍簽名。 網絡圖片

【大公報訊】據香港新聞網報導：大陸師生訪問團28日上午來到台灣政治大學與該校師生進行交流。現場除了多家媒體外，大批學生也提早駐足等候，想一睹奧運冠軍的風采。有政大的學生當天特意穿了「一身紅」，還帶了一件印有「中國」的T恤。他說，紅色除了搶眼、希望能夠吸引到馬龍的注意之外，還有另一

層涵義，「扎根在紅色大地上，希望兩岸可以多交流。」無論到哪裡，馬龍都成了當地球迷的焦點。值得一提的是，棒球是一項風靡台灣的運動，而此次行程中也特別安排了「棒球體驗營」行程。馬龍訪台一行，乒乓球與棒球這兩顆小白球會激盪出怎樣的火花，值得期待。

綠營官員用公帑開演唱會 被檢方列貪污被告

【大公報訊】據中通社報導：台當局勞動部門前負責人許銘春被指控用公帑舉辦個人演唱會，並被民代告發涉嫌貪污。檢方已正式將許銘春列為被告，不排除約許銘春到案說明。
據報導，台勞動部門所屬的勞動力發展署北分署一名員工本月初在辦公室內輕生，該分署負責人謝宜容涉長期職場霸凌。此事持續延燒，並牽

扯出另一樁案件。提拔謝宜容的許銘春，被指控在台灣勞動部門2022年9月用「就業安定基金」舉辦的音樂會上，登台演唱超過半個小時，形同公款開個人演唱會，引起外界爭議。
有地方民代日前到台北地檢署告發許銘春及謝宜容涉貪。台北地檢署已正式展開調查，並將許銘春與謝宜容列為被告，待蒐證告一段落後，不

排除約談二人到案說明。
台當局勞動部門勞發署日前發生職場霸凌事件後，台行政機構負責人卓榮泰要求徹查。行政機構發言人李慧芝28日表示，教育部門、衛福部門、經濟部門和交通部門皆有霸凌狀況。

美方「鴨子划水」部署涉台軍力 中方反制不手軟

隔海觀瀾 朱穗怡

最近傳出日本和美國擬針對「台灣有事」制定應變計劃，包括在琉球群島以及菲律賓部署導彈部隊，並設立臨時軍事基地。該消息引發各界高度關注。美國雖然一直沒有承諾「出兵護台」，但實際上是「鴨子划水」，底下動作不斷。一方面，美方近年進一步要求台灣方面加強自我防衛，包括要求台當局把原本四個月的兵役延長至一年、加強培訓民兵、在坊間設置彈藥存放點。美方還向台灣運送防彈衣、機槍等用於「巷戰」的裝備。另一方面，在台島周邊，美方也持續加強軍事部署，而離台灣最近的美國兩個盟友日本和菲律賓自然成為美軍部署的重點對象。

日本政治、外交政策向來唯美國馬首是瞻。近年美國為全面打壓和圍堵中國大陸而大大提升台灣在其對華戰略中的位置，而日本政府亦步亦趨，在涉台問題上的表態轉趨高調。已故日本前首相安倍晉三就曾於2021年12月叫器「台灣有事就是日本有事，也是日美同盟有事」。據說，2023年7月日本國會議員參與了一場重量級的台海戰爭兵推，討論「台海戰爭時，該如何支援台灣空軍、對台運補彈藥武器，甚至更首度討論若中國空襲日本本土，自衛隊該如何反擊作戰」。從上月開始，美軍陸戰隊計劃在沖繩縣試驗性部署無人艇，以備台灣發生緊急事態之際，無人艇能肩負補給物資至日本西南群島地區等任務。所以，美軍針對「台灣有事」圖

謀在日本西南群島地區部署導彈部隊，並不令人意外。
日本西南群島北起鹿兒島縣九州部分對出的外島、南至沖繩縣最接近台灣本島的與那國島。美軍沖繩嘉手納基地距離台北不到650公里，緊急狀況下，美軍戰鬥機約20分鐘就能飛抵台灣上空，而沖繩最西的與那國島距離台灣更只有110公里。美軍當然不會放過日本對台灣這種地理上的天然優勢。有消息稱，美方將在日本西南群島部署海馬斯火箭炮，其射程只有約480公里，威脅性不足，但要關注的是，美國接下來可能會部署中程導彈，這才是其真正的圖謀。
至於在菲律賓，美方的部署也持續不斷。去年4月菲律賓宣布新增4座可供

美軍使用的軍事基地位置，其中一座位於卡加延省的海軍基地，距離台灣約400公里。今年2月，菲律賓政府命令軍方加強最北端島嶼巴丹群島的軍事部署，該群島距離台灣不到200公里。據說菲軍陸戰隊在其中的巴斯可島配置了印度提供的布拉斯起超音速反艦導彈，並搭配美國的海馬斯炮兵火箭，企圖以此封鎖巴士海峽阻絕解放軍進入台灣東岸。
日本、台灣地區、菲律賓是美國構建的「第一島鏈」的主要構成部分。美方這些年加緊與台灣方面的軍事勾連，又進一步加強在日、菲軍事基地部署，既是為了圍堵中國大陸，又是為因應「台海戰事」而做準備。美方一直不願正式承諾「出兵護台」，是為了留有戰略迴旋餘地，但同

時又在做相關軍事部署，其實也是「兩手準備」，讓大陸方面有所顧忌。然而，大陸軍事實力今非昔比。解放軍航母「山東號」去年已穿過了第一島鏈，接近美軍陸戰隊駐點的關島周邊海域。此外，這兩年解放軍在台島周邊舉行的「圍台」軍演，除了是震懾「台獨」勢力，也有反制外部軍事干涉的意味。
台灣問題是中國的內政，事關中國核心利益和中國人民民族感情，不容任何外來干涉。任何利用台灣問題干涉中國內政、阻撓中國統一進程的圖謀和行徑，都將遭到包括台灣同胞在內的全體中國人民的堅決反對。任何人都不要低估中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力。